

全国统一的医保信息平台日均结算量达1800万人次 我国加强医保基金使用常态化监管

为进一步守好群众“看病钱”“救命钱”，国务院办公厅日前印发《关于加强医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》（以下简称《意见》），明确将加快构建权责明晰、严密有力、安全规范、法治高效的医保基金使用常态化监管体系。

如何加强医保基金常态化监管？国家医保局、公安部等有关部门负责人9日在国务院政策例行吹风会上作了介绍。

“截至2023年4月，累计检查定点医药机构341.5万家次，处理162.9万家次，追回医保资金805亿元。”据国家医保局副局长颜清辉介绍，目前已经初步构建打击欺诈骗保的高压态势。

针对面临的突出难点问题，《意见》提出了一系列举措，目的是要严监管、出重拳，织牢织密医保基金监管网，不给欺诈骗保等违法违规行为可乘之机。

颜清辉介绍说，《意见》明确了医

保基金使用各环节的监管责任，包括医保行政监管责任、医保经办机构审核检查责任、定点医药机构医保基金使用自我管理主体责任等，推动形成齐抓共管的综合治理格局。其中，医保经办机构审核检查是维护基金安全的重要一环。目前，全国统一的医保信息平台日均结算量达到1800万人次，最高可达到3476万人次，涉及基金的日常审核结算均由医保经办机构负责。

据国家医保局医疗保障事业管理中心负责人隆学文介绍，下一步将用好医保智能审核系统，有序实现定点医药机构年度全覆盖等，进一步落实经办机构的审核检查职责。

“《意见》把现实中管用有效的措施明确下来，通过飞行检查、专项整治、日常监管、智能监控、社会监督等多种监管方式，打好监管‘组合拳’。”颜清辉介绍道。其中，飞行检查是医保基金监管的一把“利剑”。国家医保

局基金监管司司长蒋成嘉介绍说，近年来，国家医保局联合多个部门持续开展飞行检查，累计派出国家飞行检查组184组次，检查定点医药机构384家。

在推动专项整治常态化方面，公安部刑事侦查局负责人郑翔介绍说，打击诈骗医保基金违法犯罪是2022年夏季治安打击整治“百日行动”的一项重要内容，其间破获案件1010起，追缴医保基金4.5亿余元。

当前，医保领域违法违规问题仅依靠医保部门单方面的力量很难发现。为强化社会监督对打击欺诈骗保的重要作用，2022年下半年，国家医保局联合财政部对相关奖励办法进行修订，把奖励最高金额由10万元提高至20万元。

据介绍，2018年以来，全国根据举报投诉线索核查，共追回资金约17亿元，全国累计兑现举报奖励资金约703万元。

据新华社

秦刚出席 洪都拉斯驻华使馆开馆仪式

新华社北京6月11日电 国务委员兼外长秦刚11日在京出席洪都拉斯驻华使馆开馆仪式，同洪都拉斯外长雷纳共同为使馆揭牌。

秦刚代表中国政府致以热烈祝贺并表示，两个多月前，中国和洪都拉斯在一个中国原则基础上正式建立外交关系，实现了两国人民的夙愿，开创了中洪关系的新时代。两个多月来，双方坚定履行建交承诺，推动双边关系强劲起步。中洪关系快速发展的充分证明，坚持一个中国原则是国际大义、大势所趋、人心所向，中洪建交顺应历史潮流，符合两国和两国人民根本利益。卡斯特罗总统正在对中国进行的国事访问具有里程碑意义。习近平主席同卡斯特罗总统举行历史性会晤，必将引领双边关系迈上新高度、实现新发展。中方愿同洪方不断深化各领域互利合作，将中洪关系打造成不同规模、不同国情、不同制度国家友好合作的新典范。

雷纳表示，同中国建立外交关系，开启了洪都拉斯同世界关系新时代，为我们打开了通向一个繁荣发展伟大国家的大门。洪方将坚定恪守一个中国原则。相信洪中关系一定会不断加强，造福两国人民。

我国志愿捐献器官登记人数 超626万

6月11日是中国器官捐献日。中国人体器官捐献管理中心最新数据显示，截至目前，我国器官捐献志愿登记者累计超过626万人，公民逝世后器官捐献累计完成45800多例，捐献器官13.9万多个，挽救了10多万名器官衰竭患者的生命。

目前，我国器官捐献数量在世界排名第二，但相比我国每年约30万需要器官移植的患者来说还远远不够。器官移植被誉为临床医学的“塔尖”，也是目前拯救器官衰竭患者的唯一有效治疗手段。截至目前，全国具有人体器官移植资质的医院有183家，心脏、肾脏移植术后生存率居国际前列，器官移植数量居世界第二位。据新华网

我国首批五个非遗学田野教学基地成立

6月10日，正逢我国第18个文化和自然遗产日，首批五个非遗学田野教学基地在天津大学冯骥才文学艺术研究院宣告成立。这五个基地是瑞安木活字印刷田野教学基地、西塘传统村落非遗田野教学基地、杨柳青年画田野教学基地、南通蓝印花布田野教学基地和天津皇会田野教学基地。

据了解，田野教学基地建立后，将把非遗学的教研与非遗所在地的专业需求紧密结合起来，共同确定科研项目，在田野上找到真问题、解决真问题。冯骥才文学艺术研究院还将把基地的科研项目作为教研课题，让学生全程参与，从而在田野实践中认知非遗的性质、特征与规律，学习非遗学的理论，掌握非遗学科研究的方

法，深入了解非遗的现实，关切非遗的保护和传承、命运与发展，树立对非遗事业的责任感。

著名作家、冯骥才文学艺术研究院院长冯骥才表示，作为一门田野科学，非遗学要切实服务于田野，就必须在田野中进行、在田野中完成，“非遗人才不是从教室走出去的，而是从田野走出来的”。据新华社

我国加大产销对接 促脱贫地区帮扶产业高质量发展

农业农村部党组成员、国家乡村振兴局局长刘焕鑫近日表示，农业农村部、国家乡村振兴局将会同有关部门加大资金投入，加强科技支撑、用地保障、人才支持、社会帮扶等，并与有关部门研究建立帮扶产业台账，细化支持政策，完善激励机制，促进产销对接，为脱贫地区帮扶产业高质量发展创造良好条件。刘焕鑫是在10日于全国农业展览馆开幕的首届中国乡村特色优势产业发展峰会上作出上述表述的。本次峰会由中国乡村发展志愿服务促进会主办。

刘焕鑫表示，发展帮扶产业是巩

固拓展脱贫攻坚成果的治本之策，是促进脱贫群众增收致富的重要抓手。脱贫地区要统筹帮扶资源，持续壮大县域经济，采取更大力度推动帮扶产业提档升级、提质增效，让帮扶产业成为促进脱贫地区发展再上新台阶、脱贫群众生活更上一层楼的重要支撑。

中国乡村发展志愿服务促进会会长刘永富表示，促进会启动实施了乡村振兴特色优势产业培育工程，动员和聚合社会力量培育重点企业、扩大市场销售、对接金融资源等。本次峰会由促进会会同39家单位共同举办，旨在搭建特色优势产业发展交流

和展示对接平台，促进特色优势产业“产学研”“产供销”融合发展，推动脱贫地区帮扶产业高质量发展。

据了解，本次峰会为期3天，同期在全国农业展览馆举行乡村特色优势产品展销会，设立展位365个，共有来自全国31个省、区、市的近400家企业携2300多种特色优势产品参展，覆盖脱贫县385个，其中国家乡村振兴重点帮扶县有107个。展销会期间，将举办抖音公益乡村守护人助农对接会和12小时专场直播带货活动，通过线上线下联动的方式帮助乡村特色产品扩大销售。据新华社

5月份我国汽车产销量环比、同比均稳步增长

中国汽车工业协会日前发布数据显示，5月份，我国汽车产销量分别完成了233.3万辆和238.2万辆，环比分别增长了9.4%和10.3%，同比分别增长了21.1%和27.9%。前5个月，汽车产销量分别完成了1068.7万辆和1061.7万辆，同比均增长了11.1%。

5月份汽车产销量缘何快速增长？中汽协副秘书长陈士华表示，生态环境部等5部门联合发布了《关于实施汽车国六排放标准有关事宜的公告》，有助于市场稳定。“五一”假期，多地推出了购车促销措施，举办了汽车消费节、汽车嘉年华等营销活动，助力市场需求温和回暖。

上年同期产销量基数较低也是重要原因之一。据乘联会秘书长崔东树分析，今年前5个月，车市零售情况呈现逐月环比持续上涨的良好态势。3月份以来，车市促销热度逐渐消退，消费者观望情绪得以缓解，加之近期车企推出了大量新品和低价新款车，推动消费需求释放。据新华社